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Tilbakemelding på Fylkesmannens brev av 28-08-2020 

Viser til brev fra fylkesmannen av 25/08.2020 Svar på klage på avslag om innsyn.  

På bakgrunn av de beskrivelser og konklusjoner Fylkesmannen fremsetter i brevet har Vetaks 
(tidligere Temark) behov for å gi en tilbakemelding da vi ikke kjenner oss igjen i disse og opplever 
dem som feilaktige.  

Fylkesmannen skriver at «kontrollutvalget har holdt tilbake informasjon som Fylkesmannen var 
avhengig av, slik det fremgår av kontrollutvalgets brev av 16.06.2019, er resultatet at man har 
omgått offentlighetsprinsippet og hensynene bak offentlighetsloven». Vetaks kan ikke se at vi i 
noen av våre brev har nektet å overlevere noen informasjon eller dokumenter til Fylkesmannen.  

Vi har derimot gjentatte ganger etterspurt Fylkesmannens hjemmel for å kreve liste over ansattes 
e-postkommunikasjon utlevert og hvordan vi skal forholde oss til de strenge prosedyrekravene i 
Forskrift om arbeidsgivers innsyn i e-postkasse og annet elektronisk lagret materiale. Vi viser her til 
vårt brev av 06.06.2019, telefonsamtale med saksbehandler 03.06.2019, brev av 16.06.2019 og 
telefonsamtale 17.06.2019. I brev av 16.06.2019 skriver vi blant annet: 

«På bakgrunn av overnevnte vil vi igjen be om en tilbakemelding på hvordan man skal forholde seg 
til forskriften og fylkesmannens hjemmel for å kreve Hjort sine arbeidspapirer utlevert. Når 
Fylkesmannen har redegjort for dette kan Temark hente ut den etterlyste listen over e-poster.» 

I telefonsamtalen 16.06.2019 fikk Vetaks inntrykk av at det ikke ville være behov for å innhente 
listen og at saken ville bli avgjort før sommeren. Vetaks har etter dette avventet en tilbakemelding 
fra Fylkesmannen på om vi trenger å innhente listen og hvordan vi skal gå frem slik at vi ikke bryter 
annet lovverk. Vi kjenner oss ikke igjen i Fylkesmannens konklusjon og stiller oss undrende til 
bakgrunnen for denne når vi har spurt om veiledning om hvordan man skal gå frem.  

Fylkesmannen skriver videre: 

«Vi anmoder igjen Kontrollutvalget å oppfylle sin egen intensjon i avtalen med Hjort DA om å få 
tilgang til dokumenter som var en del av oppdraget, slik det fremgår av databehandleravtalen pkt. 
7.» 

Fylkesmannen i Agder 
Postboks 788 Stoa 
4809 Arendal  Sektor/seksjonsnivå 

Vår dato: 
Deres dato: 

Vår referanse: 
Deres referanse: 

Vår saksbehandler: 
  
    

02.09.2020 
25.08.2010 

20/00723 
2018/9799 

Saksbehandler 
Paragraf 
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Vetaks er usikker på om Fylkesmannen har forstått oppdraget, funksjonen til databehandleravtalen 
og hva som er overlevert av personopplysninger. Hjort fikk fra IKT-Agder på vegne av Grimstad 
kommune oversendt speilkopier av to ansattes e-postkontoer og personlige dataområde. Utover 
dette er det ikke oversendt personopplysninger/datamateriale til Hjort. Det aktuelle datamaterialet 
som ble gitt til Hjort ble slettet juni 2018 i tråd med databehandleravtalen pkt.7 andre ledd. Vetaks 
eller kommunen har ikke lov til å lagre speilkopiene av e-postkontoene til ansatte lenger enn 
nødvendig. Man kan heller ikke kreve tilbakelevert noe som ikke oversendt til å begynne med. Det 
å produsere en slik liste har heller aldri vært en del av oppdraget gitt til Hjort. Interne 
arbeidspapirer som Hjort eventuelt har produsert for egen bruk er ikke noe som anses som 
saksdokument og er ikke arkivverdig slik også Fylkesmannen selv skriver. Vi mener derfor at 
Fylkesmannen tar feil når Vetaks blir bedt om å oppfylle intensjonen i databehandleravtalen for å 
arkivere interne arbeidsdokumenter hos Hjort som ikke er arkivverdig for oppdragsgiver. Det 
eneste vi ser eventuelt Vetaks kan kritiseres for er at muligens Hjort skulle ha slettet ytterligere 
informasjon, inkludert den aktuelle listen. 

Det at Vetaks skal ha gjort innsynsretten illusorisk og bevist hindret Fylkesmannen mener vi er en 
uberettiget kritikk og direkte feilaktig. Vi anmoder derfor Fylkesmannen om å trekke tilbake 
kritikken i brev av 25.08.2020.  

Vetaks stiller gjerne opp til et møte hvis Fylkesmannen skulle ønske å diskutere saken nærmere. 

Med hilsen 

Line Bosnes Hegna        Sander Ask  
Daglig leder         Rådgiver 
Vetaks        Vetaks 
 
 


